

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年3月

12

星期五
辛丑年正月廿九
总第9052期

掌上张家界APP
今日4版

砥砺奋进开新局

习近平总书记同出席2021年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社记者霍小光 张晓松 朱基钗 邹伟

3月7日下午，人民大会堂东大厅，青海代表团审议现场，两张照片吸引了习近平总书记的目光。

孔庆菊代表从小生长在祁连山脚下的海北州门源县。此刻，她拿出照片，请坐在对面的习近平总书记观看。

一张照片中，是漫步在草丛中的荒漠猫；另一张，则是行走在树丛中的雪豹。

(下转4版①)

十三届全国人大四次会议在京闭幕

批准政府工作报告、十四五规划和2035年远景目标纲要、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改全国人大组织法的决定、修改全国人大议事规则的决定 习近平签署主席令予以公布
通过全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定
习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话



3月11日，第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，栗战书主持闭幕会并发表讲话。
新华社记者 谢环驰 摄



3月11日，第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂闭幕。大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持闭幕会并发表讲话。
新华社记者 李学仁 摄

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第四次会议在圆满完成各项议程后，11日下午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、十四五规划和2035年远景目标纲要、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人大组织法的决定、关于修改全国人大议事规则的决定，国家主席习近平签署第73号、第74号主席令予以公布。大会通过全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2953人，出席2896人，缺席57人，出席人数符合法定人数。

下午3时，栗战书宣布会议开始。会议经表决，通过了十三届全国人大四次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的“十四五”时期主要目标任务和2021年经济社会发展的总体要求、主要目标和工作部署，决定批准这个报告。

会议表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议。决议指出，会议同意全国人大财经委员会的审查结果报告，决定批准这个规划纲要。会议要求，“十四五”时期要统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的总体布局，协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局，坚持稳中求进工作总基调，准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，统筹发展和安全，推进国家治理体系和治理能力现代化，实现经济行稳致远、社会安定和谐，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议经表决，通过了关于修改全国人大组织法的决定、关于修改全国人大议事规则的决定。这两个决定自2021年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会组织法》《中华人民共和国全国人民代表大会议事规则》分别根据这两个决定作相应修改，重新公布。

会议经表决，通过了全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定。决定自公布之日起施行。

会议表决通过了十三届全国人大四次会议关于2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2021年国民经济和社会发展计划；表决通过了十三届全国人大四次会议关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算的决议，决定批准关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的报告，批准2021年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大四次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定十三届全国人大三次会议以来常委会的工作，同意报告提出的今后一年的主要任务，决定批准这个报告。

(下转4版②)

凝心聚力创伟业 勇立潮头开新局 热烈祝贺十三届全国人大四次会议胜利闭幕

人民日报社论



集众智、聚群力，开新局、谋新篇。3月11日，十三届全国人大四次会议圆满完成各项议程，在北京胜利闭幕。与会代表积极建言献策、扎实履职尽责，奏响了民主、团结、求实、奋进的时代乐章。我们对大会的成功表示热烈祝贺！

这次大会是在全面建设社会主义现代化国家开局起步阶段召开的一次重要会议。大会高度评价“十三五”时期我国经济社会发展取得的历史性成就和过去一年国家各项事业、各方面工作取得的成绩，代表们一致认为这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是全党全军全国各族人民团结奋斗的结果。大会审议并批准了政府工作报告，审查和批准了国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景

纲要和其他各项重要报告，通过了修改后的全国人大组织法和全国人大议事规则。代表们一致认为政府工作报告体现了习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署，是一个求真务实、催人奋进的报告。党的十八届四中全会《决定》提出，坚持和完善“一国两制”制度体系，完善特别行政区同宪法和基本法实施相关的制度和机制，坚持以爱国者为主体的港人治港。这次大会审议通过了《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。代表们一致认为，这一制度安排符合宪法规定和宪法原则，符合香港基本法，具有坚实的政治基础和法治基础，将确保实现以爱国者为主体的港人治港，有力保障香港“一国两制”实践行稳致远。

大会听取审议了全国人大常委会工作报告，充分肯定全国人大常委会一年来履行职责、积极作为，各项工作取得新进展新成效。大会的成功，为实现“十四五”时期经济社会发展良好开局、夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利增强了信心、凝聚了力量。

锐始者必图其终，成功者先计于始。这次会议审查和批准的国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景

远景目标纲要，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》精神，集中了全国各族人民的智慧，实现了量化、精准化。这是一个求真务实、催人奋进的报告。党的十八届四中全会《决定》提出，坚持和完善“一国两制”制度体系，完善特别行政区同宪法和基本法实施相关的制度和机制，坚持以爱国者为主体的港人治港。这次大会审议通过了《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。代表们一致认为，这一制度安排符合宪法规定和宪法原则，符合香港基本法，具有坚实的政治基础和法治基础，将确保实现以爱国者为主体的港人治港，有力保障香港“一国两制”实践行稳致远。

人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气。人民代表大会制度之所以具有强大生命力和显著优越性，关键在于它深深植根于人民之中。只有坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，才会有正确的发展观、现代化观。

(下转2版①)

努力打造一支党和人民信得过靠得住能放心的政法铁军

我市召开政法队伍教育整顿主题党课暨党史专题讲座和廉政警示教育会议

本报讯 3月11日上午，我市召开政法队伍教育整顿主题党课暨党史专题讲座和廉政警示教育会议。市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长虢正贵为广大政法干警讲党课，省政协常委、省人民政府参事、省政法队伍教育整顿第八指导组组长刘建武作党史专题讲座。

虢正贵以《自我革命 激浊扬清 努力打造一支党和人民信得过靠得住能放心的政法铁军》为题，讲了一堂生动的党课。通过政法部门“一把手”引学、带学、促学，教育引导全市政法干警切实增强抓好政法队伍教育整顿的思想自觉、政治自觉、行动自觉，推动教育整顿走深走实，推动全市政法工作高质量发展，努力打造一支党和人民信得过靠得住能放心的政法铁军。

人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军，为大力实施“三高四新”战略、建设现代化张家界保驾护航。

虢正贵指出，习近平总书记关于政法工作的重要论述和政法队伍建设重要指示精神，引领和推动新时代政法事业发生历史性变革、取得历史性成就，我们要深学笃用。要充分认识开展政法队伍教育整顿，是坚持党对政法工作绝对领导、确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的基本要求，是推动政法队伍紧跟时代步伐、在新时代履行好职责使命的必然要求，是坚持以人民为中心、树立政法队伍良好形象的必然要求，是坚持全面从严治党治警、推进政法队伍自我革命的必然要求，切实增强开展好政法工作自觉性坚定性。

虢正贵强调，要精准把握政法队伍教育整顿的部署要求，具体到张家界，主要是抓好“规定动作”与“自选动作”、教育整顿与开展党史学习教育、政治建警与业务强基、开展教育整顿与履责尽责、清除害群之马与弘扬英模精神、惩治处理与教育管理、整治顽瘴痼疾与建立长效机制的有机结合。要切实把准全市政法队伍存在的突出问题和今后努力方向，做到绝对忠诚、政治要过硬，提升职业素养、业务要过硬，强化担当作为、责任要过硬，增强规矩意识、纪律要过硬，加强党性锤炼、作风要过硬，以实干实绩赢得全市人民群众的信赖。

(下转2版②)

我市开展义务植树活动

本报讯 3月12日是全国第43个植树节，3月11日下午，市委书记、市人大常委会主任虢正贵，市委副书记、市直机关工委书记刘绍建，市政协主席汪业元等来到永定区沙堤街道办事处汨水溪村植树点开展义务植树活动。

植树现场，春意盎然，呈现一片忙碌景象。市直机关干部职工、部队官兵、青年志愿者们干劲十足，大家挥锹

铲土、扶直苗木、培实新土、提桶浇水，熟练认真地完成着每一道工序。经过一番辛勤劳动，一株株新绿昂然挺立，在和煦的春风中焕发出勃勃生机。此次义务植树共种下桂花、楠木、栾树三千株，为城市增添新绿，也以实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”的理念，进一步巩固扩

大国家森林城市建设成果。

(本报记者尹明)

李克强总理出席记者会并回答中外记者提问

详见2版